

# HELYI ÉRMEGYESI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1-50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4-50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-ter 1.

TELEFON 208

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Anagytanév.

Magyarországon sokat szenvedett az iskola ügye ebben az esztendőben. Sok helyről harc-bavonultak tanárok, tanítók, másutt a tanítványok. A betegek, a sebesültek elhelyezésének kérdése, a drágaság országszerte akárhány helyen nem engedte meg, hogy az iskoláévet teljesen kihúzzák. Későbbben kezdtek, korábban fejezték be.

Mégis — ne higgye senki, hogy a tanítás kárt vallott ebben a nagy háboruban. Nem. Amit az iskola elmulasztott, azt bőven, ezerszeresen pótolta maga a háboru. Nem a gyerekeknél, hanem a felnőtteknél. Aki ma nyitott szemmel néz a világra, az a háboru végén tisztáz olyan okos lesz, mint volt a háboru elején.

Nincs az a villamos reflektor, mely igazságot, hazugságot olyan pazar fényvel világítana meg, mint ezek a nagy idők.

Lássunk csak néhányat.

A háboru előtti időben Franciaország a haladás, a felvilágosodás hazája volt. Ma (lehetőleg mindenütt a liberális lapok alapján konstatálunk) — az öt egykor naggyá, diésővé tevő egyház üldözőjének ismerjük.

Az előtt Angolország ugy szerepelt az ó vallásával, mint az emberi szabadság képviselője, a papi szarnokság letiprója; ma „szemforgató, bibliázó vallási vegyeskereskedés” az anglikánizmus, mely a „vérszomjas, buja, házasságtörő VIII. Henriknek” köszöni létét.

Az előtt az elvből nem párba-józ kongregánistákat gyóvaság miatt megfosztották tisztu rangjuktól s éretlen párbájhöz krakélérek, mint a bátorság példaképei állottak előttünk; ma azok mint érdemkeresztes hősök esnek el a harcúeren s ezek, a Szász Zoltán, „marcona alakjai” bankok pultjai mögött, kórházak segédsemeleyzetének sorában, irodákban, vagy a legjobban esetben a kedves trén harevo-nalmögötti táborában húzódnak meg. Már persze azok, akik nem egészen „untauglichok”.

Az előtt az ugynevezett vallá-

sos emberek is templomkerülők voltak; ma a régi istentagadók is imádkoznak a lövészárokbán.

Az előtt, ha nem szerettük is a mi kedves munkapárti kormányunkat, de szinte tisztelve retgettük „erős kezét”, mely az igazság s a haza údvé érdekében nem ismer elnézést, kegyelmet, egy arcizomrándulás nélkül dobált ki valóóságos beelőttos tanácsosokat a parlamentből; s ma — szomorú szívvel látjuk, hogy ez a kormány még a kofákat s más élelmiszertuzorzókat sem tudja megre-guláznia.

Az előtt Szász Zoltán elhitette velünk, sokunkkal, hogy a galiciák egy igazán kiváló nép-elem, melynek hazánk batódulása több, mint kívánatos, hogy ezt a nyomorult, fendális iga alatt vergődő országot „feljavítsa”. Ma? No ne beszéljünk.

Az előtt a toprongyos, zsaroló, koldus, becületes ösei nagy alkotásainak mutogatásából élő, egyházat megraboló talian nemes, nagy nemzet volt: ma? „hít-szegő”, aláváló, rongy náció lett belöle egy huszonnégy óra alatt.

Az előtt a pápa egy zsémbes vén pap volt, mert az egységes Olaszország hírhedt garanciális törvényeitől nem volt elragadtatva: ma a Neue Freie Presse, meg a Pesti Hirlap konstatálják, hogy a pápa szabadsága csak humbug.

Az előtt a szabadkőmivesség felvilágosítást hirdető, szegények könnyeit letörölő jámbor szervezet volt: ma egy hitvány banda, melyet most még a saját testvérei is megtagadnak Magyarországon.

Az előtt évek hosszú során át Ember Károly, Baránszky Gyula, Polónyi Géza kákán is csomót kereső klerikális békebontók voltak, mikor arról beszéltek a fővárosi közgyűlés termében, hogy alighanem büzlík valami Dániában, hogy önzó klikkek jármát nyógi a mi szép fővárosunk; az előtt Bécs híres polgármestere, a boldogult Lueger mumus volt, akivel magyar anyák kis gyermekeiket ijeszt-gették, ha rosszak voltak: ma „Az Est” a fővárosi drágaságról cikkezze írja:

„A modern Bécsot a puritán, vasenergiájú Lueger csinálta meg; Budapest élelmézeisi Luegerje még nem érkezett meg. Majd eljön, ne féljünk és el-hozza nagy sóprűjét és meg-tisztítja a hivatalókat, a tanácsot és a közgyűlést termet a tehetetlentektől, a kicsinyes torzsalkodóktól, az önérdékeket szolgáló klikkektől s atól a falusi szellemtől, amely felelős érte, hogy a gyönyörű és áldott Budapest ma Európa legrosszabbul berendezett városa.”

Rendben vagyunk! Ha még sokáig tart ez a háboru, olyan okos lesz ez az ország iskolák nélkül is, hogy öröm lesz nézni.

## Háboru.

A szövetséges csapatok Przemysl elfoglalása után nem állhat-tak meg a városban, hanem azonnal folytatták a Medikán át visszavonuló ellenség üldözését. A védősereg hátvédei erős küz-delmekkel iparkodnak megnehezíteni a nyomukban levő Puhál-ló-hadsereg és a bajor katonáknak előretörését, de bizonyos, hogy ez hiábavaló fáradozás, ami nem akadályoz meg minket abban, hogy a Szan-vonalon elfoglalt állásaink arcvonalát ki-egyenessítsük.

A város elfoglalásának törté-netével kapcsolatosan megállapítást nyert, hogy a bajorok az északi erődök megrohanása után csütörtökön a hajnali órákban hatoltak be a Szan folyó balpartján fekvő elővárosba, s hol nagy baraktáboraimk voltak.

A folyón átívó hídát azonban szétrombolva találták. Ennek helyreállítása közben beérkezett a város szívébe délnyugat felől Berndt tábornok lovascsaportja, majd a tizedik hadtest gyalogcsapatai. Katonáink a város lakossága nagy lelkesedéssel fogadták. A seregeknek rögtön tovább kellett mennie, de azt már konstatálták, hogy a városnak alig van kára és sok élelem, meg hadizsákmány jutott kezünkre. Az orosz foglyok száma még ismeretlen.

## Az olasz háboru.

A tiroli határ területén nincs jelentős esemény. A Kreuzperg-nyeregűtől keletre csapataink elfoglaltak két csúcsot, a melyeket az olaszok átmenetileg erősen megszállva tartottak.

A karintiai határon helyenként tovább folyik a harc. A partvidéken Karfreit körül harcolunk.

## A francia kudarc.

A németek az Yperntől keletre lévő Hooge helységet a nyugati szélen lévő néhány ház kivételével rohammal elfoglalták. Az angolok ellentámadásait véresen visszaverték.

Neville mellett és ettől nyugatra a németek árkaik ellen itézett erős ellenséges támadás a tüzéségi tűzben összeomlott, Neuville-től délre ma éjjel óta szunyorharcan van.

A Bois de Pretreben a harc véget ért.

## A tengeren

egy német buvárhajó a Strato szigeteknél elsüllyesztett egy 12.000 tonnás angol segédcirkáló-t.

## Fehérvár öröme

### Przemysl dicsőséges visszafoglalása fölött.

Székesfehérvárott Przemysl dicsőséges bevételének öröme ma szombat este fél 9 órakor zenés takarodó lesz.

A menet a budai-uton levő gyalogsági laktanyából indul ki és a Budai-ut, Deák Ferenc-utcán át a vasuti állomásig, majd onnan vissza a Deák Ferenc-utca, Budai-ut, Megye-háztér, Kossuth- és Nádor-ut-cán keresztül a honvéd lakta-nyáig vonul, innen pedig ugyan-ezen az utvonalon tet vissza a gyalogsági laktanyába.

A polgármester kéri a város közönséget, hogy házaikat az ünnepség tartamára fellobo-gózni sziveskedjenek.

## SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

### Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.

## A király válasza a város hódoló feliratára.

A város törvényhatóságának legutóbbi közgyűlése megbizta a város polgármesterét, dr. Saára Gyulát, hogy az olasz hitszegés alkalmából tolmácsolja a város közönségének hódoló ragaszkodását a király előtt s hogy fejezze ki azt a törhetetlen hűséget, melyet a város közönsége tanusít az újabb veszé-lyek közepette a trón és a király személye iránt. A felíratra megjött a válasz, a király kegyesen fogadta a város hazafias lelkesedésének megnyilatkozását és hűségének nyilváníatását. A polgármesterhez intézett távirat szövege a következő:

Nagyságos

Dr. Saára Gyula polgármester  
urnak

Székesfehérvár.

Ő császári és apostoli királyi Felsége Székesfehérvári ősi koronázó város közönségének Olaszország hitszegése alkalmából nagyságod által előterjesztett hódoló táviratát, melyben a város hazafias közönsége az ezen áruslás által felidézett újabb veszéylekkel szemben is minden áldozatra késő, törhetetlen hűségű és ragaszkodásáról biztosítja. Ő felségét: igaz megelégedéssel fogadja és a királyhűség ezen megnyilatkozásáért legkegyelmesebben köszönetét kifejezni méltóztatott.

Kabinetiroda.

## Mesedélután a Lövöldében. (Ma délután 4 órakor)

A Pro Patria mesedélutánja örömmre fakasztotta városunk apróságait, fiatalságát és ezekkel a szülőket.

A Hídenburg-banda muzsikája meg csak kedvesebbé teszi a szórakozást. A kellemes cécó 4 órakor kezdődik és 20 fillérért részese lehet minden halandó. Aki tehát gyönyörűséget talál a gyermeklelék örömeiben, akiben van érzés a beteg katonák iránt, az ne mulassza el a mesedélután, hanem legyen ott a Lövöldében.

Hübner Alizs és Rexa Nikola háborus poémákat fognak előadni. A pesti mesemondó mellett tehát a mi leánykánk is kitesznek magukért, amikor ami katonáinkról esik szó. Végül aztán nagy nemzetközi teniszverseny lesz. Résztvehet minden nemzetiségű, bármily nemű fiatal, még a szerbek is, csak a taliánok nem. Nevezni 1 korona lefizetés mellett a vármegyeház kapusánál lehet. A beteg katonák s az egészséges gyermekek nevében bízunk benne, hogy ott lesz minden jószívű ember!

# RAZZIA A PIACON.

## A fogyasztó közönség kiuzsorázása.

### A rendőrség egy sereg elárúsító ellen megindította az eljárást.

Egész tengeri kigyóvá fejlődik már nálunk a közlélemezés, a piac ügye. A drágaság egyre nagyobb lesz, a piaci és egyéb árak tűrhetetlen magasra emelkednek. A fogyasztó közönség nap nap után újabb panaszokkal áll elő, a hangulat az elkezeredésig puskaporos. Így tovább semmi esetre sem mehet a dolog, ezen feltétlenül segíteni kell, mert ez így lehetetlen állapot.

A kiuzsorázott publikum tovább már nem tűrheti a kofatábor terrorizmusát, mely kénykedvére emeli az árakat, mely minden tiltó rendelet ellenére megszegi az elővásárlási tilalmat, mely a kora hajnali órákban nemcsak a piacteret lepi el, hanem rendszeresen kijár a vasutra és a sorompókhoz is, hogy elfogja a faluról bejövő elárúsítókat, hogy lefogalja az összes árucikkeket és azokon ötszörös-hatszoros árakon adjon túl.

Hogy az állapotok ennyire megrosszabodtak, meg kell vallanunk, abban a publikum is némileg hibás. A kofák egy némelyike ugyanis, hogy a rendőrség éber szemét kikérik, azt a szokást vette föl, hogy portékájával házról-házra jár és ezután igyekszik élelmickeit, persze méreg drágán a publikum nyakába varrni. A sopánkodó háziasszonyok aztán talán kényelmi szempontból megvették azt, amit kínáltak nekik és így önkénytelenül is előmozdító lettek a mai tűrhetetlen állapotoknak.

A rendőrség, melyhez az ügy tartozik, próbált is a bajon segíteni: lefoglalt, elkobozott, büntetett; ezek az egyes szörványos esetek azonban, úgy látszik, nem igen változtattak a helyzeten. Az uszora, a drágaság tovább grasszált és kiterjedt olyan cikkekre is, amelyeknél az áremelkedés semmi körülmények közt sem jogosult. Nem akarunk most egyes esetekre kitérni, csak mint jellemző dolgot említjük meg azt, hogy a gomba literje 1 korona 20 fill. és 6 borsó 1 kor. 60 s 70 fill. között ingadozik, a rózsának az ára pedig ötszörösére emelkedett.

Régen helye lett volna már egy radikális, alapos tisztogatósnak és rendcsinálásnak; tegnap aztán a rendőrség ugyan csak nekilátott az ügy orvoslásának. A rendőrfőkapitánnyal az élén kivonult az egész apparátus, hogy igazságot tegyen és rendet teremtsen a piacon. Alapul véve azt a miniszteri rendeletet, mely a rendőrhatalóságokra bizza a piaci árak megállapítását, a rendőrfőkapitány a múlt év június hónapi fővá-

rosi árakat vette irányadóul, emellett azonban a háboru okozta áremelkedést is tekintetbe vette és így ment sorról sorra a piacon. A kofák persze idegeskedtek, gorombáskodtak nemcsak a vevőkkel, hanem a hatósággal is, hogy így az eleve-nükre tapintottak. A rendőrség ez alapos razzijára aztán furcsa és fölbáborító eseteket derített ki. Egy egész sereg uszorást büntetett meg érdeme szerint a rendőrség. A publikum persze ujjongott és örült, hogy rendőrségünk végre valahára komolyan fogja fel hivatását és belenyul a darázs fészekbe, hogy kifistölje az uszorásokat, kik a publikum bőréen hiznak, gyarapodnak és gazdagodnak meg. A szombati hetipiacon a következők ellen indítottak eljárást:

Haggó Sándorné Pákozdi, Kósa Józsefné Falubattyán, Szekeres Vincéné Szababattyán, Vörös Istvánné, Györfi János Sárkeresztúr, Repcsik Ferenccé Sarló-utca 45, Csapó Istvánné Sárszentmihály, Berki Ferenccé Szababattyán és Vajda Mihályné Öreghegy 17 szám alatti lakosnők olyan csirkékért, melyeknek ára ezelőtt 70—90 fillért volt, ma 2 K 20—2 K 80 fillért kérétek.

Kis Józsefné Homoksor 10. sz. a gomba literjét 48 fillérével árulta, Boznák Sándorné Selyem-utca 35, ugyanígy.

Arany Istvánné Csapó-utca 8, gombát literként 60 fillérével árulta.

Kecskés Jánosné Sárkeresztves, a tojást darabonként 12 fillérével árulta.

Kovács Józsefné Kiszkeszi, a tojást 12 fillérével árulta.

Mátyus Sándorné Falubattyán, tejfőliterjét 2 koronával árulta.

Orbán Imréné Seregélyesi ut 27, a rózsá darabját 16 fillérével adta.

Fárkas Imréné Temetősor 1, rózsát 12 fillérével árulta, Zsedéy Józsefné Rác-utca Ujsor 3. sz. tojást 12 fillérével árulta.

Német Róza Palotai-utca 19, a gomba literjét 1 K 20 fillérével árulta.

Kis Gyuláné Pákozdi, a gombát 48 fillérével árulta.

Pup Erzsébet Pákozdi, a gombát 80 fillérével árulta.

Domján Istvánné Ősi, a tojást 12 fillérével árulta.

Kis Jánosné, Sárpentelei határ, a tojást 14 fillérével árulta.

Langmár Józsefné Szababattyán, a gomba literjét 1 K 60 fillérével árulta.

Özv. Kulcsár Józsefné F.-Battyán, a tojást 12 fillérével.

Barna János Pákozdi, gombáért 80 fillért kért.

Szloboda Mihályné Őskü, 1 liter árpáért 36 fill.

Harangozó Józsefné Öreghegy, a borsó literjét 1 K 60 f. árulta.

## Panasz a vasutasok ellen.

A székesfehérvári rendőrség mindent elkövet, hogy az élelmiszer gyorsvontat-gyorsasága emelkedését megszüntesse. Allandóan kutatja az okokat, amelyek a lehetetlen piaci árakat előidézik. Így rájött arra, hogy a egyes vasuti alkalmazottak összeháborítják az árakat és a fővárosba vizik értékesíteni. Mint vasutasok ingyen vagy kedvezményesen utaznak, így reájuk nézve nagyon előnyös üzlet a budapesti piacokdók. Ennek következménye természetesen a helybeli árak emelkedése, mert sok élelmiciket elfronnak a piacon, másrészt pedig nagy árakat adhatnak érte a túldrága fővárosi piac miatt.

Ságy Lajos rendőr főkapitány hivatalosan átitrt a délvassu igazgatóságához, amelyben felhívja a figyelmét alkalmazottainak ezen visszaélésre és saját hatáskörében szigorú intézkedést kér, hogy a további manipulációknak vége legyen.

## HIREK.

### A FEJÉRMEGYEI NAPLO

előfizetési ára június 1-től a következő:

*Helyben:* egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 korona, egy hónapra 1 kor., egyes szám ára 4 fillér.

*Vidékre:* egész évre 18 kor., félévre 9 kor., negyedévre 4-50 kor., egy hónapra 1-50 kor.

Egyben kérjük előfizetőinket, hogy előfizetésüket megújítani s az előfizetési ár felemelésével beállott különbözetest is megküldeni sziveskedjenek.

## Napló.

Uj változatok régi hurokon cím alatt a Protestáns Szemle írja: „Felszínre került a minapában a katolicizmussal egymást megértő közös munkálkodásának kényes és épp ezért már régesrégóta pihenhetett problémája is.

A magyar katolicizmus és a magyar protestantizmusnak a legnagyobb ellensége még most sem a muszka orthodox kanckus és sziberias missziója, az igazi ellenségünk keresztény szempontból még most is bent van, ideháza il. Tipikus képviselőiben bölcsen meglapulva, sőtében bujkálva dolgozik, hogy nemzeti öntudatunk gerincét örölje meg. Társadal-munkánk gyökeresen kereszténytelen, eszményáruoló szellemtagadó közszelleme a közös belső ellenség. Ez ellen *felekezeti harccal* nem lehet küzdeni, az nem gyent-gíti, legfeljebb erősíti és mártírta avátja. Es ezen ellenség ellen a magyar katolicizmusnak és magyar protestantizmusnak megal-kuvás nélkül kezét kell fogniok.

De ne úgy, ahogyan vezércikkék és pohárköszöntők hangján gondoltak és szavaltak százezreszer, hogy emelkedjünk felül az egyházi korlátokon, a liberális türellem alapján. Legyünk egyszer már komolyan és neheztelés nélkül tisztában azzal, hogy a katolicizmusnak lényegéhez tartozik az *egyházi kizárólagosság*. Probáljuk megemészteni azt a gondolatot, hogy csak a *racianalizmus fennköltén és nyájasan rövidlátó korában volt joguk a protestánsoknak azt gondolniok, hogy az ő egyházaiknak a hathatós romaellenes polemika kívül minden sürgősebb feladatuk. Igaz, hogy a kedves kor, éppen vallási kérdésekben, a mi protestáns műveltségünk jó részének fejében még ma is tart, de éppen azért is ugyancsak itt volna már az ideje, hogy kezdjük másként látni a dolgokat.*

A magyar nemzet eljövendő etikai megnevelése csak úgy lesz teljes, ha annak munkájában a magyar kereszténység, mint ilyen catholica ecclesia vesz részt, uralkodórést és nem egymásra kájan féltékenykedő sandító felekezetei fogják benne kontár módra elkövetni balfogást balogás után.

Ezen őszinte és szép gondolat olvasására át kérdezzük: ki a hibás, hogy még nincs meg? Valószínűleg mindkettő. De kit kell inkább okolni érte? Ugy-e bár nem minket? Ez különben a közölt sorokból is kiolvasható. Mi sohasem zárkóztunk el ezektől az égetően szükséges gondolatok megvalósításától, az őszinte baráti jobbot sokszor odanyújtottuk már a közös munkára. Hogy folytatása, eredménye nem lett, nem rajtunk mulott. Éppen a destruktív irányú közös ellenségnek sikerült mindig éket verni a szilárd barátság közé. Epen ennek sikerült elhítenie, hogy mi minden nap legalább egy protestáns akarunk megenni.

A protestánsok ezen okos új ságja oktassa ki a türelmetlenkedőket. Minket mindenkor késznek és hajlandóknak talál a közös nagy munkára. A háború után pedig úgy-e nagy szükség lesz erre a megértésre? Már előre látjuk és érezzük.

— **A vak katonáknak.** A tegnap számban a 17. h. gy. e. 3. pót-szádnak adománya a vak katonáknak tévesen volt közölve. A Fejérmegyei Naplónak átadott összeg 80 80 kor. volt, amelyet rendeltetési helyére is juttattunk.

— **Miniszteri kiküldött tanulmányozza a közlelmzés ügyét.** A kormány, úgy látszik, okul a multon; az élelmzési ügy mizériái utólag sok mindenfelére megtanították a hatóságot. Az a példás rend, melyet a háború folyása alatt Németországban láttunk és megcsodáltunk, valóban méltó a követésre és utánzásra. E példa szerint akar a jövőre berendezkedni a kormány, a példa mellett azonban a hazai viszonyokat is szemmel akarja tartani, miért is kiküldötte Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselőt a közlelmzési ügy tanulmányozására. A kiküldött miniszteri biztos a napokban járja be megyénk területét, hogy a jelentéshez szükséges adatokat megszerezhesse.

— **Kitüntetett 69-es tisztt.** A király megparancsolta, hogy *Keksz József* 69. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitézségéért a legfelső dicső elismerés tudtul adassék.

— **Hindenburg-tisztek hősi halála.** Május 19-én történt a nagy csapás, hogy *Pittner Alajos* ezredparancsnok halálosan megsebesült, ezen a napon több 69-es tisztt halthősi halált. *Neubauer Károly* főhadnagy a harcért tábori kórházában szenvedett ki. *Csipő* hadnagy tíz hónapig volt a harcúterén, a kritikus napon szintén elesett. *Csók Lajos* zászlós, *Leuchtay* zászlós hősi halált haltak. *Reviczky* alezredes, mint már megirtuk, szintén súlyosan megsebesült és eddig nyomavezet.

— **Hír a harcúteréről.** A Fejérmegyei Napló egyik harcúteri tudósítója írja a következőket: Életben vagyunk még s eddig semmi bajunk. *Latkovics* zászlós, *Mattesz* főhadnagy, *Héjy*, *Zalka*, *Ocsipa* őrmesterek, *Szigi* szakaszvezető, *Gebauer Szigeti*, *Piros*, *Ilai*, *Langmár Neizer*, *Sarek*, *Szép*.

— **Beírás.** A helybeli felső kereskedelmi iskolában a jövő 1915/16. iskolai évre a beírások f. évi június hó 7-én, 8-án és 9-én lesznek. Az igazgatóság.

— **Marostordamegye átirata a városnhoz es a megyéhez.** Marostorda vármegye átiratot intézett vármegyéhez es városunk törvényhatóságához, amelyben csatlakozásra hívja fel a testvér törvényhatóságokat, hogy a példátlan olasz hűség és áruhas főtörtezzék ki fölháborodásukat s blyegezzék meg a hitvány szövetséges eljárását, egyben pedig intézzenek hódoló feliratot a királyhoz s üdvözöljék az oldajunkon harcúló hűségess szövetségeseket, a németet és a törököt. A törvényhatóságok minden bizonynál örömmel fognak csatlakozni Marostordavármegye hazafias indítványához.

— **Lisztármegállapítás.** Tegnap ismét 5 vagon lisztet kapott a város. Az újabb lisztzállítmány háromféle lisztet tartalmaz és pedig buza főzölszét, kenyérlisztet és tengerlisztet. A lisztárakat a következőkben állapították meg: tiszta, keveretlen buza főzölszét: 78 fillér. Keveretlen buza kenyérliszte: 58 fillér. Tengerliszt: 50 fill. A lisztármegállapítás természetes úgy az eladót, mint a vevőközönséget is szigoruan kötelezi.

— **Nincs törvényes alap.** A földmiveltésügyi miniszter egyik leirata arról értesíti a várost, hogy a gazdasági munkabérek megállapítása törvényes alap hiányában nem lehetséges. Szóval, tovább is uralkodhatik az uszora.

— **Hadikölcsönjgyezés.** A Dunapentele Rácalmás-Nagyepérkátai Takarékpénztár részvénytársaságnál a második hadikölcsönre a mai napig 602000 koronát jegyeztek.

— **Aratógépeket kapunk.** A földmiveltésügyi miniszter értesítette a gazdákat szövetségeit, hogy két aratógépet bocsájt rendelkezésére, hasonlóképpen két gépet ajándékoz a kisgazdáknak is.

— **Az árvaház ünnepe.** A városi árvaház ünnepe, mint már jelezttük, ma reggel 8 óraor lesz. Este fél 7 óraor pedig szinelőadás a vak és rokkant katonák javára.

— **Köszönet.** A Mantz János fővoda kórházának vezetősége ezton fejezi ki betegai nevében a legelhásvabb köszönetet a m. kir. székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred, III. pót-százd jósúvú legénységének azt, a nemes áldozatkésziséget, hogy ötven koronát gyűjtött és küldött betegjeinknek.

— **Kereskedők s iparosok hadisegélye.** Ertesítjük azokat a kereskedőket s alkalmazottait, akik eddig nálunk a segélyért folyamodtak vagy jelentkeztek, hogy amennyiben bármi oknál fogva eddig a segélyt fel nem vették, kedden délelőt tíz óraor tanácskozó termünkben a segélyt még felvehetik. *A kereskedelmi társulat elnöksége.*

— **Inasiskolai vizsgálatok.** A helybeli inasiskola vizsgálatait folyó hó 7-én és 8-án, hétfőn és kedden d. u. 3 óraor fogják megtartani.

— **Rövid hírek.**  
*Köszönetnyilvánítás.* Mindazok, kik szerették édes anyáink elhalálozása alkalmával részvétüket kifejezték, a temetésen megjelentek, sirra koszorút helyeztek, vagy bármi módon fájdalomukat nyihitették ezton fogadják hálás köszönetünkkel. *Zilay* testvérek.

— **Sétahangverseny.** Hindenburg-ezred zenekara ma 11-12 óraig a Zichy ligetben sétahangversenyt tart. Belépődíj 20 fillér.

— **Járványbizottság ülése.** A városi járványbizottsága szombaton délután ülést tartott, amelyen a közlelmzés, a kutak és a jég ügyét tárgyalta.

— **Halálhöz.** Egell József ny. urad. főkereszt 82 éves korában meghalt. Temetése hó 4-én délután 5 óraor volt Lovasberényben.

— **Internáltak.** Szombaton délután ismét 1200 olasz internált utazott át Székesfehérváron, akiket különböző közlégekben fognak elhelyezni.

— **Az elvesztett paradicsom.** A Nordisk Films Compagnie egyik legújabb alkotását mutatja be hétfőn és kedden az Apolló Színház. A főszerepet Rita Sacchetto, a legkiválóbb dán színésznő játsza. A műsört egy két felvonásos vígjáték „A kőkorszakbeli menyasszony”, háborus felvételek és kisebb vígjátékok egészítik ki.

— **Mozgósított férj.** Ez a remek vígjáték hétfőn és kedden, jun. 7 és 8-án kerül színrre az Urániában. A darab tárgya a most folyó háború eseményeiből van merítve. A bevonuló férj otthonhagyva családját, élvezi a katonai gyönyörelt gyönyörűségeit. A humoros jelenetek a közönséget mindvégig a legderültebb hangulatban tartják. Az elsőrangú műsorkelet kiváló udonságokból áll.

— **Ujítás a nőj reform-fűzők terén;** gyári lerakatot sikerült szerezen öly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyömrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járás és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedül elárúsítás egész megyére **Vermes Frigyes**nél. Blous udonságok állandó rak-tára!

— **Bojtorján hajszesz korpásodás,** hajhullás ellen kitűnően bevált szer udveje 1 kor. 20 fillér. Kapható **Szűcs Róbert** Magyar Korona győgszertárba Kossuth-u. sarkán.

**PIJUMELI KÁVÉBEHOZATAL**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::  
Pörkölt kávévevőrekei utolérhetőenek! Saját villamos kávénapgyörköldéi Telefon 250.

Szefehérvár szab. kir. város

APOLLO

színháza.

Nagy sikerre való tekintettel

ma, vasárnap

is színrre kerül:

Uj kinemaszkeccs

Szökik a nőm.

Énekes mozikeccs 4 részben.

Irtá: Adorján László.

Zenéljét szerezte:

Hetényi Heidelberg Albert.

SZEMELYEK:

A pavári Gutwiliig Mór udv. tanácsos:

Szabadi László.

Janka, neje: Károlyi Sári.

Evelin, társalkodónője: Mányai Aranka.

Von: der Lilien Amadé,

attaché, Vajda Dezső.

Pinker Tóni, magán-detektív: Andorffy Péter.

Történik Budapestben.

A darabhoz irt prologust

elmondja a szerző:

Adorján László.

Az énekszámokat zongorán

kíséri a szerző:

Hetényi Heidelberg Albert.

Es a nagyszabású moziműsor udonságai.

A helyek megfordítottak.

Jegyek előre válthatók az Apolló pénztáránál és Krausz Verona tőszdjében.

Olcsobb lett a spirítusz! Litterje 1. 60 korona. Legjobb cipőcrémek minden színben. Sport és teniszcipőkhoz való festékek. Lábbeliek és bőrárak jókárban tartásához különlegességek. Jégorr! biztos szer lábízadás ellen, egy doboz 60 fillér. Padlómazak és festékek Keill világhírű gyarából! Cipőfűzők, különlegességek! Palma és Berson gumiszarok. Matracok és illeszkébe való löször, afrik és tengerfüv eredeti gyári árakon kapható Székesfehérvár speciális üzletében: Langraf Gábor és fia gépszijs és bőrkereskedésében. Gyár és árutelep Jókai utca 8. Telefon 100.

**SZINHÁZ.**

**Szűk a nóm.** Az a szenzáció siker, amelyet Adorján László Szűk a nóm című szkeccse aratott arra indította az Apolló igazgatóságát, hogy azt ma vasárnapra meghosszabbítsa. Alkalma lesz tehát mindenkinek végignézni ezt az igazán mulató, kedves mozi-szkeccset. Mindkét bemutatón megtöltötte a közönség a hatalmas nézőteret és viharos tappsal fogadta a darab szerzőjét, aki már bizonyosságot tett kiváló tehetségéről. A szereplők mind kitűnőek és így nem szükséges azokat külön is felsorolnunk. A darab énekszámait a zeneszerző, Hetényi Heidelberg Albert kísérte zongorán művészi készüléggel. Dacára annak, hogy a szkeccs maga egy teljes előadást tölt be, mégis nagyszabású moziműsort is mutat be az Apolló. A mai előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**Szerkesztői üzenet**

**Kérdő.** A kettő teljesen külön intézmény. A vasuti üdítő állomás az átutazó sebesülteket látja el élelemmel, s kizárólag a jászivü közönség adományaiból végzi ezt a nemes hivatását a háború kezdete óta. A Hadsegélyző pedig a harcstéren küzdő katonáknak, az itthonmaradottaknak áll a rendelkezésére. Adományaival segíti a hadikórházakat, a katonai üdülő állomásokat. A különféle gyűjtéssel alapokat létesít a vak, rokkant, tüdőbeteg katonák, árva stb. javára. Működése a háborús jótékonyág minden ágára kiterjed, és mindent a közönség jászivüségéből állít elő.



**Hétfőn és kedden:**  
Nordisk Films Co. legújabb alkotása: **AZ ELVESZETT PARADICSOM**  
Dráma 3 felvonásban.  
Irta és a főszerepet játssza:  
**Rita Sacchetto.**  
A kökorszakbeli kisasszony. Vígjáték 2 felv. Remek pótműsor.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfővételtek a legsikerültebben kérésznek **VIRAG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egészséges árak. Telefon 334.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Bárminemű eladásnál és vételnél a legelőszerűbb és legolcsóbb az apróhirdetésekből hirdetni. Egyszeri apróhirdetés két sorig 40 fillér, vastagabb betűkkel 80 fillér. Minden további sor 10 fillér. Apróhirdetések mindenkor előre fizetendők és a megjelölt apróhirdetések után igazoló lapokat senkinek sem küldünk. Hirdetési helyek bérleténél nagyobb árengedmények vannak. Hírszöveg között rendezett betűkkel a hirdetés soronkint 20 fillér, vastagabb betűkkel 40 fillér. Olyan hirdetések, amelyek a közérkölosőt sértik, vagy bármi okból a sajtótörvénnyel ellenkeznek, nem küldünk. Ezen kikötés a nyiltéri hirdetésre és nyilatkozatokra is vonatkozik.

**2000 méter két éves száraz I. búk és cserhasábfá, csetleg felaprítva, mindenféle I. szén eladó a Székesfehérvári Hitelesítővételzet Deák Ferenc u. 4. számú udvarában. Megrendeléseket és előjegyzéseket elfogad Berndorfer Ede Nagy Sándor-utca 4. sz. irodája. Telefon 161. sz.**

**Egy jó házból való fiu mindenesnek felvételt június 15 ére Horváthné és Rónainé papirkereskedésébe, Kossuth-u. 15.**

**Megnyílt a rózsáskerti furdó női uszodája! Naponta d. u. 3-tól 7 óráig nyitva.**

**Egy mindenesfiu felvételt. Bútorszóvetkezett Kossuth-utca 10.**

**Mindenfajta szőlőkarók jutányos árban kaphatók Széchenyi-utca 8/B. sz. alatt a tűzfakereskedésben. Telefon-szám 278. Ugyanott puhafenyő gyűjtőfa nagy kötegekben kapható.**

**Eladó tehén. Rác utca 3. szám alatt egy friss elős tehén előhasi borjuval eladó.**

**Munkaslányok felvetetnek Haggenmacher sörtelepen, Fazekas-utca 6. szám.**

**Budai-ut 1-3, a volt Olympia mozgó, remek kert, lakás és minden mellékkeliséggel együtt minden órán kiadó. Ugyanott egy rövid kereszturozott-kittűnő jó zongora és vendéglösoőknek különösen alkalmas kertü padok jutányosan eladók. Értekezhetni lehet az Urániában.**

**Eladó egy jókarban levő legnyomású sörjégszekrény, két csapal, légházán és szivattyuval együtt. Bővebbet Trummer Sándornál, Szt. István-tér 3.**

**Általános Bank és Takarékpénztár r. t.**  
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.  
Váltókat leszámítol.  
Értékpapirokat vesz és elad.  
Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető.  
Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.  
Külföldi pénznemeket vesz és elad.  
Tőzsdel megbízásokat pontosan teljesít.

**BODEGA.**  
és  
**CSEMEGECSARNOK.**

**Gebauer Testvérek**  
Kossuth-utca 9. szám.  
Telefon: 340. Telefon: 340.

Asztali vörös- és aszúborok, valamint cognac és likőrfajták, tovább mindennemű hided felvágottak, sajtok és Kugler-sütemények.

**Falatozó helyiségünkben**  
a legelőzékenyebb kiszolgálás és szolid árak mellett a nap bármely szakában kaphatók.

**Üdítő-italok**  
**CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

**Legújabb szalma (tagál) női kalap-formák.**  
**Selyemsapkák. VIRAGOK és DISZEK**  
Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:  
**Kovács Antalnál,** uri és női divatáruháza. Városház-tér.

**URANIA SZINHÁZ**  
EÖTFŐ-UTCA-SZILVÁNY-UTCA  
Telefon 233. — Telefon 233.

**Szombaton és vasárnap**  
Június hó 5 és 6-án:

**HENNY PORTEN sorozat:**

**HALOTTAK**  
néma. Dráma 2 felvonásban.

**Egy milliomos, ki hitelbe mulat.**  
(Vagy az elefánt mint ajándék.) Bohózat 3 részben. 1200 m.

**Háborus ujság.**  
Természet után.

**Rendes helyárak.**

**HÉTFŐN és KEDDEN,**  
június hó 7 és 8-án:

**PREMIER**

**A mozgósított férj.**

Egy rezervista kalandjai.

Az Omniában mult hónapban óriási sikert aratott a katonaleletből merített vigjáték 3 felvonásban.

**Fényes pótműsor**

Naponta 2 előadás este fél 7 és 9 órakor.

**Rendes helyárak.**

**Saját művészi zenekar.**